

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, ÓRGANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

APARTADO NÚM. 50

TELEFONO 184

NÚM. 21,445

Suscripción en Córdoba. . Trimestre: 5 Pts
Idem resto de España: 10 Pts
Idem en el extranjero: 15 Pts
Pago adelantado. Minima anual, 18 reales.

RECUERDOS DE OTROS DÍAS

Dña Rosario Vázquez viuda de Alfaro

Hoy cumple el cuarto aniversario de la muerte de una mujer que fué modelo de cordialidad, doña Rosario Vázquez, viuda de Alfaro, y nos parece justo dedicarle un recuerdo.

Después de Isabel León fué la postista más inspiradora, hasta sus tiempos, que hubo en nuestra capital, más aparte de poseer grandes méritos como escritora, sobresalió más aún como ejemplo de todas las virtudes cristianas, como esposa y como madre ejemplar.

Para demostrarlo conseguimos anotadamente algunos datos y detalles de su vida.

Nació el 4 de Octubre del año 1829. Sus padres, que tenían la errónea opción, muy generalizada en la antigüedad, de que la mujer debía permanecer en la ignorancia más absoluta, faltó de toda ilustración, apenas permitieron que aprendiera a leer y escribir con dificultad, pero doña Rosario Vázquez, poseedora de un entendimiento privilegiado y quizás presintiendo lo odioso que la separaba, enta ensias de saber, de adquirir una cultura sólida y, a hortajadas de su familia, les estudiaba mucho, en libros que le proporcionaban sus amigas y, según ella misma decía, el hombre que después fué su esposo entendió el idioma francés, que dominaba con admirable perfección, en los dulces ratos que dedicaban a rimas el idilio del amor en la reja.

Contrajo matrimonio y formó un hogar modesto, exhausto de riquezas materiales, pero en el que abundaban los tesoros de la virtud y el cariño que constituyen la verdadera felicidad.

Mas como la dicha dura poco, pronto las sombras del infierno cerníeronse sobre la sencilla y alegre morada de la poeta; la muerte le arrebató al compañero amante y la esposa quedó viuda a los cuarenta y cinco años, con cinco hijos de muy corta edad, que apenas conocían a su padre, con el horrible dolor de que, en breve, nacería otro que sólo conservaría de aquél los recuerdos que ella le inculcaba y sumida en el desamparo más espantoso.

En este trance supremo la figura de la desventurada mujer se ergió, convirtiéndose en una verdadera heroína.

La señora viuda de Alfaro completó sus estudios hasta obtener el título de maestra de instrucción primaria y cuando tuvo concluida la carrera ofrecióse a las familias más distinguidas de Córdoba, con las que la habían relacionado sus dotes literarias, para hacerse cargo de la educación de los pequeñuelos, para dar lecciones de francés, para confeccionar primorosas, y de este modo, ya entregada a la noble labor educativa, ya sin dar reposo a las plazas o a las agujas, trabajando constantemente, durante el día y la noche, con energías impropias de una débil mujer, logró poner sólidos puentes a su hogar para que no se hundiera, redondear de cuidados a sus hijos, educarlos e instruirlos dentro de las más vanas doctrinas de la Religión católica para que fuesen, en su día, ciudadanos ejemplares.

Ayer vió logradas sus aspiraciones, aunque la adversidad no quiso jamás abandonarla por completo y la hirió en los sentimientos más profundos, privando de la luz de la razón a uno de los seres idolatrados, que tuvo un trágico fin.

Doña Rosario Vázquez era una postista clásica, de gran inspiración, que dominaba por completo la forma; así sus versos resultan pulidos, irreprochables.

Dedicóse, especialmente, al género religioso, escribiendo composiciones sentidísimas, bellas, delicadas, muchas con un sabor místico que dejó.

Leyendo sus producciones se aprecia perfectamente la lucha por la existencia que sostiene, serena y heróicamente, los sufrimientos que la separan a su alma y su espíritu y la resurrección porque los reportó, al comparar un insigneza con la magnitud de los que padeciera el Divino Salvador para redimir a los hombres.

Doña Rosario Vázquez fué asidua concorrente a las famosas veladas literarias que hace cincuenta años celebraban el Conde de Torres Cabreiro y el Barón de Fuente de Queso; formó parte de los jurados de algunos de nuestros primitivos Juegos Florales y la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba la dispensó el honor, que hasta entonces no había concedido a mujer alguna, de incluirse entre sus miembros, en calidad de correspondiente.

Colaboró con asiduidad en el DIARIO DE CÓRDOBA, La Crónica, La Lealtad, La Verdad, El Noticiero Cordobés y en otras revistas católicas se publicaron en esta capital, así como en muchos periódicos importantes de otras poblaciones.

Publicó un tomo de Cuentos caldeos, una novela titulada La Leonora reconvidada, ambas traducciones del francés, un estudio denominado La Inteligencia (importancia del desarrollo de esa facultad en la mujer), la novela Rosina o la corona de siemprevivas y un artículo en prosa y verso explicando el Santo Sacrificio de la Misa.

Dejó inéditas varias comedias muy estimadas.

Como premio a su vida ejemplar disfrutó de una vejez tranquila, rodeada de unos hijos que también como su verdadera idolatría por su madre.

Ocho o diez años antes de morir faltó la luz a sus ojos, su rostro torpe apenas percibía los sonidos, pero su alma y su cerebro no habían perdido al calor de los nobles sentimientos ni de los elevados ideales y todavía doña Rosario Vázquez escribió versos cantando las grandezas de nuestra Ralligón.

Alviana del mundo por la falta de los principios

Suscripción en Córdoba. . Trimestre: 5 Pts
Idem resto de España: 10 Pts
Idem en el extranjero: 15 Pts
Pago adelantado. Minima anual, 18 reales.

JUEVES 20 DE MARZO 1919

psicosomáticos de relación, consagrados a la vida subjetiva, preparándose para el más allá, vida de la que sólo la sacaban, preñándole dulces estremecimientos, los besos de sus hijos, amigas de sus nietezuelas, voces veces argentinas, como trinos de pájaros, no podía percibir.

Doña Rosario Vázquez dejó de existir el 20 de Marzo del año 1915 en la casa número 28 de la calle de San Pablo, casa donde mismo murió, pues vió la primera luz en la número 35 de la citada calle.

El Ayuntamiento acordó concederle una sepultura perpetua gratuita, pone en ella una lápida y otra en la fachada de la casa que sirvió de cuna a doña Rosario Vázquez.

Los dos últimos extremos del asunto no se han cumplido aún y acerca de este olvido nos permitemos llamar la atención de la Corporación municipal, para que rinda los honores a que se hizo acreedora la ilustre postista, esposa y madre ejemplar y modelo de abnegación cristiana.

Ricardo de Montis.



D. Santos López Pelegrín, nombrado últimamente director del Instituto Geográfico y Estadístico.

LAS FIESTAS DE AYER

En honor de S. José

Ayer con motivo de celebrarse la fiesta del Patrón San José, Patrón de la Iglesia Universitaria, se verificaron en su honor numerosas funciones religiosas en casi a iglesias de esta capital.

En la Catedral ofició el Cabildo presidido por nuestro venerable Prelado y terminado el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Lucas Redondo.

A la solemne fiesta asistieron una réplica del Seminario y numerosos fieles.

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se efectuó la fiesta que anualmente dedica a su titular la Asociación Josefina. Por la misa a las ocho y media se celebró en el altar de San José el Santo Sacrificio de la Misa y en ella se dió la Comunión general, acercándose a la Mesa Eucarística la mayoría de los asociados y bastantes fieles, exponiéndose después a S. D. M. que permaneció expuesta a la veneración pública durante todo el día.

A las diez y media se celebró la función principal de Estatutos en la que predijo un notable sermonel el R. P. José Martel, misionero del Inmaculado Corazón de María.

El altar mayor en donde se venera la imagen de San José ha sido artísticamente adornado y lucía espléndida iluminación.

La expresada iglesia estuvo muy concurrida de fieles tanto por la mañana como por la tarde en que se celebraron también solemnas eutelas.

Asimismo se verificaron con gran esplendor fiestas en honor de San José en las mayores de las parroquias y en las iglesias de San Pedro Alcántara, del Claret, del Carmen, de Capuchinas, de Santa Marta, de Santa Isabel, del Corpus Christi, de San Juan de Letrán y de San Hipólito, viéndose todas las iglesias muy concurridas.

La agradable temperatura de ayer disfumó contribuyó a que gran número de familias celebraran la fiesta del día en los alrededores de nuestra Sierra, viéndose bastante concurridas las carreteras que conducen al Santuario de Scala Coeli y el paraje del Babilante.

En muchas casas se organizaron agradables reuniones para celebrar la fiesta económica de algún miembro de la familia, durante aquellas horas las primeras horas de la madrugada.

DE SOCIEDAD

Por la señora doña Pazificación Soriano Barragán, viuda de González Francés, y para su hijo don Luís, ha sido pedida la mano de la señorita Magdalena Junquillo y Ortiz.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró en la parroquia de San Miguel el enlace de la bella señorita María Luisa de Torres y Trigueros con nuestro distinguido amigo don Francisco Vicuña Zarzana.

Administró el Sacramento el rector de la ciliada parroquia don Miguel Blanco Moreno, siendo apadrinados los contrayentes por don José de Viguera-Madrid y su distinguida esposa doña Carmen de Torres y Barrios.

Firmaron el acta como testigos don Angel, don Francisco y don Antonio Viguera Espejo por parte del novio y don Angel de Torres y Llésca, don José Trigueros, don Rafael Illescas y don José de Torres Rodríguez por parte de la novia.

El acto se verificó en familia a causa del reciente luto que guarda la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos mucha felicidad, marchó a Sevilla y otras poblaciones.

Como premio a su vida ejemplar disfrutó de una vejez tranquila, rodeada de unos hijos que también como su verdadera idolatría por su madre.

Ocho o diez años antes de morir faltó la luz a sus ojos, su rostro torpe apenas percibía los sonidos, pero su alma y su cerebro no habían perdido al calor de los nobles sentimientos ni de los elevados ideales y todavía doña Rosario Vázquez escribió versos cantando las grandezas de nuestra Ralligón.

Alviana del mundo por la falta de los principios

JESÚS AGONIZANTE

Del Gólgota en la chimbra moribundo,
Se pecho se levanta en el madero
Y exhala al viento su dolor postero
En tráculo estéril, ronco y profundo.

Ferce, soldado, en este foso fundo,
La lanza empieza en su sienz ligero,
Y tinto en sangre retiró al acero,
Hiriendo el pecho al Redentor del mundo.

La sangre y el agua que suena el costado,
Corriendo en hilos como lava ardiente,
Cual ignae rayo, de virtud cotoado,
Que al alma llena de esplendores lucentes,

Abrió los ojos el infeliz soldado

Y hundió en el polvo su soberbia frente.

Rosario Vázquez.
Viuda de Alfaro.

MORILES NÉCTAR

UN VINO SELECCIONADO DE
CRUZ CONDE

Una idea plausible

Proyecto de Asociación de colectividades de empleados civiles y de amparo de huérfanos

Hemos recibido, con atenta B. L. M. del Secretario de la Comisión gestora de dicho proyecto, un ejemplar de tan interesante y transcendental trabajo. Pero que nuestros lectores vean que no sin motivo lo calificamos así, vamos a dar una idea somaria de su contenido.

Se trata de la organización de la fuerza social que representan los empleados civiles del Estado, regiones, provincias, municipios y particulares, para constituir una Asociación de colectividades representativa de los intereses de la clase, y capaz de dar solución a problemas de vital interés para la misma y aún para la nación. La obra inicia declarando hijos adoptivos de esta Sociedad a todos los huérfanos de empleados civiles de las colectividades adheridas que no cuentan con recursos bastantes para su mantenimiento y enseñanza, comprometiéndose dichas colectividades a cubrir los gastos que origina el amparo de aquéllos hasta dejarles en condiciones de atenderse a sí propios.

Para el desarrollo del plan se acuerda utilizar, por ahora, las fundaciones oficiales o particulares que existen más adecuadas al fin que se persigue, salvo en lo relativo a los casos curas, que desde el primer momento las instaló la Asociación; y, a medida que las fuerzas económicas de ésta lo permitan, irá organizando por su cuenta los servicios, estableciendo al efecto las siguientes fundaciones: jardines de la infancia, instituto escolar, talleres de artes y oficios, baile de sableo español, escuela de marinazos, residencias de huérfanos y sanatorio. Esto como primer capítulo de una obra que se inspira en el precepto cristiano: «Amaos los unos a los otros».

No podemos vivir en silencio que pechan como cargo de justicia con la protección de un hermano de obrero por esta diez de empleados y de otro por cada 3.750 o 2.500 pasetas de subvención, según haya que atender o no a la instalación de servicios. Aparte de estas fundaciones pensamos establecer casa social y un periódico diario, órgano oficial de la Asociación.

El horizonte que se divisa desde las alturas en que tratan de colonizar los funcionarios es extenso. Por el llamamiento a los compañeros, que se publica a continuación del proyecto, se pone a prueba el espíritu que los anima y de sus propositos. Véase algunos de sus párrafos:

Si puede o no desarrollarse por completo el visto plan trazado en el proyecto que hemos tenido el honor de someter a vuestra aprobación, y si es o no susceptible de darse todavía mayores vueltas, como esperamos, sólo el tiempo podrá decir; pero no cabe duda que la base de sustentación del edificio social, la cooperación por colectividades, es la más amplia posible que hemos podido buscar para que tengan éxito nuestros propósitos. La trascendencia de algunos de ellos es notoria: la creación de la Escuela de fábricas, que, como se vé, era uno de nuestros más puros ideales, fracasando a mano alzada de la soberbia, de la ignorancia y de la mala fe, resultó, como siempre, en completa peripécia; preparadora inconsciente de la ruina patria, sala de los límites del intrínseco particular de clase.

La doctrina desarrollada en el proyecto es, en síntesis, la siguiente: «no son ilícitas las abstenciones en los problemas sociales que sólo pueden resolverse con la cooperación de todos; no hay derecho a excluir de los beneficios de la cooperación a ningún necesitado de ella; el esfuerzo económico debe estar en armonía con las necesidades sociales de cada momento y con la capacidad contributiva de los socios».

Una sola observación tenemos que hacer antes de terminar, y es que nos parece excesivamente corto el plazo de un mes que se fija para la organización de las colectividades y para su adhesión a la idea, y, sobre todo, para que los representantes de los huérfanos, algunos quizá fuera de España, puedan enterarse y solicitar la inscripción preventiva de sus representados, se pone de perder el derecho a la protección. Siguiendo, la Comisión gestora desearía, desde luego, que el interés que debe despertar en todos estos obres tan simpáticas allanara los obstáculos, y que el Gobierno, orientándose también en las modernas corrientes sociales, no tan sólo no pondrá dificultades al plan, sino que procurará colaborar en su desarrollo, y que la prensa de todos los países contribuya, por su parte, a difundir el proyecto y crear ambiente favorable a él entre todas las clases sociales.

Y dicho esto hacemos la más explícita manifestación de seguir siempre dispuestos a colaborar en cuanto alcance nuestra buena voluntad, para lo que seamos requeridos, tal y como se ha ido siempre el Centro E. Lucas, en bien de nuestra amada Córdoba.

Leopoldo Lara Casas,
(de la Junta Directiva.)

Clínica RONCAL
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído
LABORATORIO. Consulta de 1 a 3.
Braulio la Portilla, 6, pral. Córdoba.

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la sección plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés económico, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXX

MARY-FOCELÁ

Hacía poco más de un año hizo su presentación en el Cine Ramírez una joven conocida en el mundo artístico con el nombre de Mary-Focela.

El público acogió el trabajo de la artista con cierta simpatía, reconociendo que tenía bonita voz y sabía presentarse en escena y admisiva al público la figura menudita y graciosas de la joven cantante.

Esa cosa, a causa de sus pocos años, llevó a tener diálogos con el público, con el que simpaticizó, hasta que una noche cometió un acto de desvergüenza porque se figuró que se molestaría de ella.

La artista terminó sus compromisos con la empresa y solo se volvió a tener noticia de aquella cuando alguna que otra vez aparecía en otros teatros de pláticas.

No hace mucho tiempo el nombre de Mary-Foc

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

En Estado

El Jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho del Ministerio de Estado, trabajando. Lo visitó el subsecretario de la Presidencia, Moreto, que regresó esta mañana de Barcelona. Ambos conferenciaron extensamente, cambiando impresiones sobre la solución del conflicto de la capital de Cataluña.

Luego habló con los periodistas y les dijo que al hoy ni mañana se celebraría consejo de Ministros.

Manifestó que estaba recibiendo numerosas felicitaciones con motivo del restablecimiento de la normalidad en Barcelona, entre las cuales soñaba, por lo expresiva, una de don Basilio Pascual.

Interrogado respecto a si era cierto el rumor de que breve presentaría la cuestión de Cataluña se limitó a contestar que no tendría inconveniente en plantearla esta misma tarde.

Finalmente aseguró que era inexacta la noticia de que habría presentado la dimisión al Capitán general de Cataluña.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que, tanto en Barcelona como en las demás provincias reinaba tranquilidad absoluta.

Lo que dice Moreto

Moreto, al ir al Ministerio de Estado para conferir con el Conde de Romanones, habló con los periodistas y les dijo que estaba muy satisfecho de la solución del conflicto de Barcelona.

Saumentó de que parte de la prensa publicara informaciones inexactas y tendenciosas acerca de este particular, diciendo que la solución se había efectuado con menoscabo del principio de autoridad, pues ésta quedó en el lugar que le correspondía y así lo reconocieron todos los elementos que intervinieron en la redacción de las horas.

Novillos en Madrid

En la corrida verificada esta tarde en la plaza de Madrid hubo una entrada regular.

Lidiaron novillos de la ganadería de Bueno, los cuales cumplieron.

Valencia pasó de mulata al primero con desconfianza y lo mató de una estocada buena.

Méndez realizó en el segundo una faena peleada y dió dos pinchazos, una estocada bien y otra corta, descubriendo al tercer golpe.

Recibió un aviso.

Casillas pasó al tercero embullido y lo despidió de una estocada contraria.

Valencia, al lancear al cuarto, sufrió un varazón en la cara y tuvo que retirarse a la enfermería.

Méndez le sustituyó y mató a la res de un pinchazo y una estocada atravesada.

Méndez, en el quinto, estuvo desafortunado con el trapo rojo y recibió dos pinchazos, una estocada bien y otra en el paseo.

Casillas pasó como pudo al sexto, que resultó muerto, por lo cual fue condenado a fogueo, y la dió una estocada contraria, un pinchazo y un descalabro al segundo intento.

El seguro del paro

La «Gaceta» publica una disposición estableciendo el seguro para el paro forzoso de los obreros.

Diplomático

El Embajador de los Estados Unidos ha marchado a París, llamado por Wilson.

Atribuyése este llamamiento al movimiento que han producido en la opinión yanqui las tensiones de Francia respecto a Tánger acerca del punto de partida del ferrocarril de Dakar.

Preparativos de un Congreso

Una comisión del Centro de cultura hispano-americano visitará en breve al Rey para darle cuenta de los trabajos preparatorios del Congreso que se celebrará en Sevilla y estudiar el modo de armonizar las legislaciones sobre enseñanza de España y América.

Según noticias recibidas de América ha decidido gran entusiasmo dicho Congreso.

La ponencia encargada de estudiar todo lo relativo a este gran certamen ha ultimado los trabajos referentes a la propiedad intelectual, literaria,

científica, industrial y pedagógica y a la conservación de la pureza del idioma castellano.

Nuevo Arzobispo

Ha sido nombrado Arzobispo de Tarragona el doctor don Francisco Vilar, actual Administrador apostólico de Salamanca.

Los mendigos

El Gobernador de Madrid ha dictado un banido disponiendo la recogida inmediata de los mendigos.

Proyectos

El Jefe del Gobierno llevará al primer consejo de ministros que se celebre el proyecto de contrato del trabajo.

El Ministro de Fomento presentará otro relativo a obras públicas y uno reglamentando el trabajo en las minas.

El problema agrario

El Conde de Romanones trata de imprimir gran actividad a los trabajos para solucionar el problema agrario andaluz.

La Internacional

Relejería de Mesa Hermanos.—Especiales en composturas garantizadas. Claudio Marzo, 18, (Frente a la «Campana», Córdoba).

GRAN TEATRO. — Ideal Cinema

Hoy, estreno de la hermosa obra en tres actos

Los amores de un aviador

Estreno de la comedia cómica en dos actos

MAUD, LA TRAPERASA

Completará el programa divertidas películas.

Durante la proyección, escogidas composiciones por el notable sexteto que dirige don Aurelio P. Cantero.

Provincias

Noticias de Barcelona

Comunican de Barcelona que, por orden del Gobernador, han sido puestos en libertad setenta y seis sindicalistas detenidos durante la huelga.

Entre ellos figuran algunos muy significados. Quedan treinta y tres sujetos a proceso por delitos sociales.

La autoridad militar ha entregado a la ordinaria los procedimientos seguidos.

Continuará juzgando a los obreros movilizados que cometieron delitos después de proclamarse el estado de guerra.

Han sido puestos en libertad once empleados de tranvías detenidos ayer por ejercer coacciones.

Esta noche asistirán a una reunión pública que se celebrará en el teatro de las Arenas.

Continúa la desmovilización de los huelguistas.

El Sindicato obrero ha comunicado al «Diario de Barcelona» que ha levantado la censura que ejercía sobre aquel al personal obrero.

Désordenes en la Coruña

Participan de la Coruña que numerosos grupos de muchachos y mujeres apedrearon el vapor Cabo Nao, en cuyo cargamento figuraban cien sacos de habichuelas destinados a Málaga.

Después se apoderaron de la mercancía, repartiéndose cuarenta y dos sacos.

Acedieron la Guardia civil, la policía y un escuadrón del ejército para restablecer el orden.

Un caballo pisó a un niño que recogía habichuelas.

La multitud oyó que lo había matado. Con este motivo se produjo gran excitación y la muchedumbre prorrumpió en muera.

Los grupos saquearon el establecimiento de viveres de don Vicente Nieto.

La Guardia civil y la policía dieron cargas, resultando algunos heridos.

El comercio corrió sus establecimientos.

La gente maleante aprovechó la confusión para arrebatar togados, trajes y otros artículos de los que habían expuestos en las puertas de los establecimientos.

Decomiso de aceite

Telegrieffan de Sevilla que los delegados de abastecimientos han decomisado en una hacienda de Tomares, propiedad del extorero Emilio Torres (Bombita) tres mil arrobas de aceite.

Incendio

En el cortijo de la Rincónada, del término de Sevilla, perteneciente a Sánchez Dalp, un incendio ha destruido tres almacenes.

Lograrse si el fuego ha sido casual o intencionado.

Verónica y su nieta

Verónica y su nieta no tenían días fijos para pasar por tal o cual pueblo.

Allí donde contaban no estar más que una hora, les era preciso a lo mejor rodar el organillo de calle en calle y de casa en casa durante un día entero.

Y las menudas blancas caían sin cesar en las manos de Marta que después de haber vendido, con gran éxito, sus buenas venturas a los aficionados, cantaba con voz delicada, pero muy afinada, las coplas que su buen amigo Magloire le había enseñado y que acompañaba Verónica con el organillo, dándole al manubrio.

Su bolsa aumentaba de día en día y la abuela notaba aquel crecimiento con alegría fácil de comprender.

— Yo no soy joven — se decía — y he tenido muchos pesares. Estoy gastada. Probablemente no duraré mucho tiempo. Con algún dinero ahorrado, Marta, que es inteligente, encontrará siempre medio de sacar provecho. Ciero que si yo no estoy a su lado, Magloire no la abandonará, por esta parte estoy tranquila; pero valdría más que ella pudiera permanecer por completo independiente, sin tener necesidad de nadie.

Pensando queridamente estas cosas, la señora Sollier no podía olvidar el pasado, y añadía lanzando un profundo suspiro:

— Mi niña sería rica si el señor Ricardo Vernière viviera, y yo moriré quizás sin haber podido vengar su muerte.

Vengar a Ricardo! Hacer pagar al criminal el asesinato de un hombre honrado y la ruina de Marta. Este pensamiento obsesionaba a Verónica y turbaba el

Los alquileres

Participan de Sevilla que a causa de negarse el propietario de la finca llamada el Pasaje, González Mitjana, a rebajar un cinquenta por ciento a los alquileres, un grupo le asaltó la casa que habitaba, incendiándose un automóvil.

Alborotos

Dicen de Sevilla que en el barrio de Triana un grupo de mujeres intentó saquear el mercado. Asaltó la carnicería.

Novilladas en Jerez

En la plaza de Jerez de la Frontera se verificó una corrida a beneficio de la Liga Taurina.

Jugáronse novillos de Domecq, los cuales cumplieron.

Chalito, Carnicerito, Facultades, Pérez Rivero, Montenegro y Raíñelillo, que actuaban de matadores, quedaron bien, sobra aleando Facultades.

COÑAC CRUZ CONDE

Marcas C, CC, CCC

SOLARIEGO

Extranjero

Huelga de mineros

Despachos de Londres comunican que se han declarado en huelga ciento mil mineros por causas agudas a las peticiones formuladas en el programa nacional del trabajo.

Confianza en solucionaria

Trece mil mineros de Gales se han declarado también en huelga.

La situación general de la industria minera inglesa es pesimista.

También son pesimistas las impresiones respecto al probable conflicto ferroviario.

NOTAS CORDOBESA -

(RECUERDOS DEL PASADO)

RICARDO DE MONTIS

TEMOS I Y II

De venta en el establecimiento de don Agustín Frager, calle de Gondomar.

Sección Religiosa

SANTO DE BOY. — San Niceto, obispo, y Sta. Eufemia, vg. y mr. — Mañana. — San Benito, ab. y fundador.

Jubileo sacerdotal. — Hoy en la iglesia del Cister, costeado por doña María Moreno Pozuelo, en sufragio por el alma del Excmo. e Ilmo. señor don José Pezuelo y Herrero, Obispo que falleció de esta Diócesis. — Mañana en la misma iglesia.

En el Cister. — Hoy, a las seis menos cuarto de la tarde, cuarto día del quinario que anualmente se celebra en honor al Cristo de la Misericordia.

Especiales

Funciones para hoy

GRAN TEATRO. — Ideal Cinema. — Estreno de la hermosa obra en tres actos Los amores de un aviador. — Estreno de la comedia cómica en dos actos Maud la traperas. — Completará el programa bonitas películas. — Durante la proyección, escogidas composiciones.

Precios: Butaca, 0'40. — Anfiteatro, 0'25. — Delantero de paraiso, 0'15. — General, 0'10.

TEATRO-CIRCO. — Compañía dramática del eminente actor Manrique Gil. — A las 9 y 1/2 de la noche. — REESTRENO del drama policiaco en ocho cuadros. La alondra y el milán.

Precios: Palcos con seis entradas, 15 pesetas. — Butaca numerada, 1'50. — Anfiteatro, 0'60. — General, 0'25. — Están incluidos los impuestos.

Plato del día: Huevos revueltos de corte

La Madrileña. — Avda. de Cervantes, 6

Tres platos, pan, vino y postre, 1'50 ptas.

Por abono de 60 comidas, 80 pesetas.

GRAN VARIEDAD DE COMIDAS por RACIONES ECONÓMICAS

Plato del día: Huevos revueltos de corte

EL TIEMPO

Per el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 25.20. — Idem idem a la sombra, 18.40. — Idem mínima, 4.00. — Idem media, 11.20. — Oscilación, 14.40. — Agua de lluvia en milímetros, 4.00. — Agua evaporada en milímetros, 4.80.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

INMADRES! Si deseas criar á vuestros hijos sanos y robustos alimentalos con lo mejor
ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con lo mejor

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO.—HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.—CÓRDOBA

IANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si tendéis recuperar vuestra fuerza, almacenadlo con CEREGUMIL FERNANDEZ lo mejor

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA es LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

<b